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1. GRAVITACAO

1.1. 12 Lei de Kepler

As trajet6rias dos planetas, em torno do
Sol, tdm a forma de elipses, ocupando o Sol um
dos focos da elipse.

1.2. 2 Lei de Kepler

O raio vetor que une o centro de massa do
Sol e o centro da massa de um planeta varre
areas iguais em intervalos de tempo iguais.
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Como conseqiiéncia da 22 lei de Kepler, a
velocidade de translagio do planeta € varidvel
sendo maxima no periélio e minima no afélio.

O movimento de translagdo somente seria
uniforme se a drbita fosse circular.

1.3. 32 Lei de Kepler

Para todos os planetas de um sistema solar
é constante a razdo entre o cubo do raio médio
da érbita (semi-eixo maior da elipse) e o qua
drado do perfodo.
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1.4. Leida gravité«;ﬁ'o universal

A forga gravitacionai entre dois pontos ma-
teriais tem intensidade diretamente proporcio-
nal ao produto de suas massas e inversamente
proporcional ao quadrado da distancia que os
separa.

G = constante de gravitagdo universal

1.5. Satélite em é6rbita circular
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A forga gravitacional aplicada pela Terra
faz o papel de resultante centripeta:
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Como V = 2mr vem:
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(32 lei de Kepler)
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1.6. Satélite estaciondrio
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A) Orbita contida no plano equatorial da
Terra; thm—mg = 9=
B) Orbita circular para que o movimento R

seja uniforme;

C) Perfodo de translagdo igual ao periodo
de rotagdo da Terra: 24h >

D) Raio de 6rbita obtido aplicando-se a 32
lei de Kepler e comparando com a Lua.

Raio de 6rbita: 60R
Lua A
Periodo: 27d

Réoraioda Terra=6,4. 10%km
3 3 3 3
LRY RL B Rg (60R) 5

L - SR (3%

> |R=S% ~g7r
9

1.7. Gravidade na superficie de um planeta
(ndo considerando efeitos de rotacdo)
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